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РЕЗУЛЬТАТИ РЕКОГНОСЦИРУВАЛЬНОГО 
ОБСТЕЖЕННЯ ДІЛЯНОК І ПЛОЩ НА СЕЙСМІЧНОМУ 
ПРОФІЛІ TESZ-2021 І В РАЙОНАХ БУРІННЯ ПОШУКОВИХ 
СВЕРДЛОВИН НА ШЕЛЬФАХ ГАМБІЇ, АНГОЛИ ТА ЯПОНІЇ

Наведено результати обстеження в рекогносцирувальному режимі локальної ділянки на сейсмічному профілі на території 

України, а також оцінювання перспектив отримання комерційних припливів нафти і газу на площах розташування про-

бурених та проєктних свердловин на шельфах Гамбії, Анголи і Японії. Експериментальні дослідження проведені з метою 

додаткової апробації прямопошукових методів й вдосконалення методичних прийомів їх застосування в геологорозвіду-

вальному процесі на нафту, газ і природний водень, а також при вивченні глибинної будови структурних елементів Землі. 

Результати частотно-резонансної обробки фотознімка та спутникового знімка ділянки обстеження на профілі тери-

торії України засвідчують її перспективність на виявлення покладів вуглеводнів (нафти, конденсату і газу) у розрізі та 

доцільності проведення у його межах пошукових робіт детального характеру. У північній частині ділянки досліджень ін-

струментальними вимірами локалізовано базальтовий вулканічний комплекс, який є перспективним для пошуків скупчень 

природного водню в розрізі, а також живої води. У процесі сканування розрізу відгуки на частотах газу (у тому числі й 

інтенсивні) фіксувалися практичнобез перерви до 5 км, що може вказувати на наявність у межах обстеженої ділянки 

глибинного каналу, яким нафта, конденсат і газ мігрують з межі синтезу у верхні горизонти розрізу. На площі у районі 

м.Васильків інструментальними вимірами підтверджено існування базальтового вулкана з воднем та живою водою, а 

також виявлено заповнений вапняками вулкан, у якому існують умови для синтезу нафти, конденсату та газу на поверхні 

57 км. На ділянці буріння свердловини на шельфі Гамбії показано можливість визначення глибин залягання та потужно-

стей нафтогазоносних пластів із некомерційними обсягами вуглеводнів. Інформативність матеріалів обстеження пошу-

кової площі та локальної ділянки на шельфі Японії підтверджена результатами буріння пошукової свердловини в її межах. 

На площі обстеженого блока на шельфі Південної Кореї виявлено вулканічний комплекс, заповнений 1—6-ю групами оса-

дових порід, в якому існують умови для синтезу нафти, конденсату, газу на межі (поверхні) 57 км.У цілому, результати 

обстеження локальної ділянки на сейсмічному профілі підтверджують доцільність застосування прямопошукових методів 

і технологій при виченні глибинної будови локальних ділянок та великих блоків геоелектричними й сейсмічними метода-

ми. Апробована мобільна технологія частотно-резонансної обробки супутникових знімків і фотознімків дає можливість 

наповнювати досліджуваний розріз конкретними породами (осадовими, метаморфічними і магматичними), а також ви-

діляти ділянки на поверхні й інтервали в розрізі, перспективні для пошуків рудних і горючих корисних копалин.

Ключові слова: Україна, шельфи Гамбії, Анголи та Японії, сейсмічний профіль, граніти, вапняки, мергелі, базальти, во  -

день, прямі пошуки, глибинна будова, нафта, газ, вуглекислий газ, зондування розрізу, обробка даних дистанційного 

зондування Землі.

Вступ. Починаючи з 2019 р. мобільна прямопо-

шукова технологія частотно-резонансної оброб-

ки та декодування супутникових знімків і фо-

тознімків [4,5] проходить (і проходитиме надалі) 

масштабну апробацію в різних регіонах земної 

кулі з метою вивчення можливостей її практич-

ного застосування для оперативного вирішення 

різноманітних геолого-геофізичних завдань, зо-

крема пошуків родовищ рудних та горючих ко-

рисних копалин [4–15]. Апробацію проводено 

на локальних ділянках й майданчиках буріння 

пошукових свердловин на нафту і газ на суші та 
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в морських акваторіях, у межах великих і невели-

ких пошукових площ з метою інтегрального оці-

нювання перспектив нафтогазоносності, в райо-

нах розташування вулканічних комплексів різно-

го типу, а також на деяких планетах і супутниках 

Сонячної системи. У статтях [6, 7, 10] наведено 

результати обстеження локальних ділянок уздовж 

профілів у межах Українського щита та у Карпат-

ському регіоні. У публікаціях [14, 15] висвітлено 

матеріали, отримані у процесі експерименталь-

них досліджень рекогносцирувального характеру 

вздовж геоелектричного профілю на Кавказі та 

сейсмічних профілів на території України. Нижче 

подано результати рекогносцирувального обсте-

ження локальної ділянки на сейсмічному профілі 

TESZ-2021 [1, 3], а також оцінювання перспектив 

отримання промислових (комерційних) припли-

вів нафти і газу на площах розташування пробу-

рених й проєктних свердловин на шельфах Гам-

бії, Анголи та Японії.

Методи досліджень. Експериментальні дослід-

ження рекогносцирувального характеру проводять-

ся з використанням маловитратної прямопошуко-

вої технології, що включає модифіковані методи 

час тотно-резонансної обробки та декодування су-

путникових знімків і фотознімків, вертикального 

елек трорезонансного зондування (сканування) 

роз різу й методики інтегрального оцінювання 

пер спектив нафтогазоносності (рудоносності) 

великих пошукових блоків та локальних ділянок 

[4, 5]. Окремі компоненти використовуваної тех-

нології розроблені на принципах «речовинної» 

парадигми геофізичних досліджень, сутність 

якої полягає в пошуку конкретної (шуканої в 

кожному окремому випадку) речовини. У основі 

розроблених методів лежить виявлення Мико-

лою Тесла в 1899 р. стоячих електричних хвиль 

в глибинних горизонтах Землі. В модифікованих 

версіях методів частотно-резонансної оброб-

ки супутникових знімків і фотознімків, а також 

вертикального зондування (сканування) розрізу 

використовуються існуючі бази (набори, колек-

ції) осадових, метаморфічних та магматичних 

порід (http://rockref.vsegei.ru/petro/), мінералів 

й хімічних елементів. Особливості та потенційні 

можливості використаних методів, а також ме-

тодика проведення інструментальних вимірю-

вань описані детальніше у публікаціях [4–15].

Локальні ділянки обстеження вздовж сейс-
мічного профілю TESZ-2021. Відомості про по-

ложення профілю (рис. 1) та польові роботи на 

ньому наведені в інформаційних матеріалах на 

сайтах [1, 3].

Для проведення частотно-резонансної оброб-

ки у смузі розташування профілю на території 

України підготовлено 18 зон (ділянок) прямокут-

ної форми, а також 10 ділянок на території Руму-

нії (рис. 1). Результати рекогносцирувального об-

стеження 28 ділянок представлені в статтї[14]. У 

тезовому форматі вони зводяться до такого.

Уздовж сейсмічного профілю 2021 р. на тери-

торії України обстежено 18 площ. На 11 ділян-

ках виявлено базальтові вулканічні структури з 

воднем і живою водою! Сигнали на частотах на-

фти, конденсату і газу зареєстровані на восьми 

ділянках у вулканічних комплексах, заповнених 

осадовими породами 1–6-й груп, на двох ділян-

ках — у вулканах вапняків. Відгуки від вуглевод-

нів (ВВ) отримані також у межах деяких вулка-

нів, заповнених сіллю, гранітами та ультрама-

фічними породами. У районі профілю виявлено 

також алмазоносний кімберлітовий вулкан.

У районі профілю на території Румунії виявле-

но чотири базальтові вулканічні структури з вод-

нем і живою водою. Відгуки від нафти, конден-

сату і газу зареєстровані з вулкана, заповненого 

1–6-ю групами осадових порід, та двох вулканів 

вапняків. На двох ділянках виявлено алмазонос-

ні кімберлітові вулканічні комплекси.

Фотознімки локальних зон з району розташу-
вання профілю. В інформаційному повідомленні 

[1] наведено також фотознімки (рис. 2, 3) ділянки 

розташування пункту вибуху ПВ-5 у Васильків-

ському районі Київської області. У процесі час-

тотно-резонансної обробки окремих фрагментів 

цих фотознімків отримані такі результати.

При частотно-резонансній обробці нижнього 

фрагмента фотознімка (рис. 2) з поверхні зафіксо-

вано відгуки на частотах нафти, конденсату, газу, 

бурштину, вуглекислого газу, бактерій метано-

окиснювальних (бактерій, популяції яких аналізу-

ються у методі мікробіологічної розвідки на нафту 

та газ компанії MicroPro GmbH), фосфору (жовто-

го), горючих сланців, газогідратів, антрациту, азо-

Рис. 1. Схема розташування локальних ділянок обсте-

ження вздовж сейсмічного профілю TESZ-2021 на су-

путниковому знімку на території України

Fig. 1. Layout of local survey sites along the TESZ-2021 

seismic profile on a satellite image of the territory of Ukraine 
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Рис. 2. Фото з локаль-

ної ділянки розташу-

вання про  філю

Fig. 2. Photo from the 

local site of the profile 

location

ту, кисню, вуглецю, льоду. Зареєстровано відгуки 

лише від 1–6-ї груп осадових порід. Корінь вулка-

на цих порід визначено фіксацією сигналів різних 

поверхнях на глибині 470 км. На поверхні синтезу 

ВВ 57 км зареєстровані відгуки на частотах нафти, 

конденсату, газу, бурштину, фосфору (жовтого), 

азоту, вуглецю, водню, живої води. На глибині 

59 км отримано сигнали від мертвої води, кисню 

та вуглекислого газу. На поверхні 0 м із верхньої 

частини розрізу виявлено сигнали від вуглекис-

лого газу, газу (метану), фосфору (жовтого), азоту, 

кисню (міграція газів в атмосферу).

При скануванні розрізу з поверхні, крок 1 м, 

відгуки на частотах газу отримані з таких інтер-

валів, м: 1) 1340–1680; 2) 2550–3000 (інтенсив-

ний)—3670 (інтенсивний)–3790; 3) 4900–5200 

Рис. 3. Фотознімки з локальних ділянок розташування 

профілю

Fig. 3. Photographs from local sections of the profile location

(інтенсивний)—5400 (дуже інтенсивний)–5500; 

простежено до глибини 5,5 км.

На поверхнях 6, 10 і 15 км отримані відгуки 

від газу з нижньої частини розрізу. Такі результа-

ти обробки дають можливість констатувати, що 

рис. 2 ілюструє дуже перспективну ділянку для 

пошуків покладів ВВ.

У процесі частотно-резонансної обробки на 

рис. 3, а з поверхні зареєстровані сигнали лише 

від 10-ї групи осадових (крем’янистих) порід. 

Фіксацією відгуків на різних глибинах корінь 

вулкана, заповненого крем’янистими породами, 

зафіксовано на глибині 723 км.

При обробці фотознімка з поверхні (рис. 3, б). 

зареєстровані сигнали тільки від 9-ї (мергелі) 

та 10-ї груп осадових (крем’янистих) порід. На 

поверхні 50 км відгуки від мергелів були від-

сутні. Отже, фіксацією відгуків на різних гли-

бинах (рис. 3, б, в) корінь вулкана, заповненого 

крем’янистими породами, зафіксовано на гли-

бині 723 км. З інтервалу 723–996 км визначено 

відгуки від гранітів (старих).

На рис. 3, в з поверхні зареєстровані сигнали 

тільки від 2-ї (псаміти, наноси) та 10-ї груп оса-

дових (крем’янистих) порід. При частотно-резо-

нансній обробці фотознімка на рис. 3, г з поверхні 

відгуки від ВВ не отримані. Зареєстровано сигнали 

лише від 10-ї групи осадових (крем’янистих) порід. 

Для оцінювання глибини залягання верхньої 

кромки крем’янистих порід проведено додат-

кову обробку фотознімка вибуху (див. рис. 3, б). 

На площі цього знімка з поверхні зареєстровані 

відгуки на частотах 10-ї групи осадових (крем’я-

нистих) порід. Відгуки від ВВ, фосфору, бактерій 

метаноокиснювальних, солі та магматичних по-

рід не отримані.

Скануванням розрізу з поверхні, крок 10 см, 

верхня кромка крем’янистих порід визначена на 

глибині 66 м. На цій глибині з верхньої частини 

розрізу отримані відгуки від 2 (псаміти), 3 (алев-

рити, аргіліти, глини) і 5-ї (глини каолінітові) 

груп осадових порід.

Основні висновки. Зображена на рис. 2 ділянка 

є перспективною для пошуків покладів ВВ. От-

римані при скануванні оцінки параметрів розрі-

зу точкові (для зони розташування попереджу-

вального знака). У контурах вулканів крем’яни-

стих порід сигналів на частотах ВВ прямопошу-

ковими методами жодного разу не зафіксовано. 

У зв’язку з цим обробку фотознімків на рис. 3 у 

детальному режимі не проводили. Можна при-

пустити, що фотознімки на рис. 3 зроблено на 

локальній ділянці (площі), розташованій у кон-

турі одного вулкана крем’янистих порід.

Корені практично всіх виявлених у різних ре-

гіонах світу вулканів крем’янистих порід зафік-

совано на глибині 723 км.

а

г

б

в
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Ділянка рекогносцирувального обстеження в 
районі пункту вибуху ПВ-5. Після отримання 

додаткової інформації про розташування ділян-

ки на рис. 2 в районі пункту вибуху ПВ-5 (коор-

динати: 50˚11ˊ02˝ N; 30˚23ˊ57˝ E) у рекогносци-

рувальному режимі проведена частотно-резо-

нансна обробка супутникового знімка більшої 

площі у цьому районі (рис. 4).З поверхні заре-

єстровані сигнали на частотах нафти, конден-

сату, газу, бурштину, вуглекислого газу, бактерій 

метаноокиснювальних, фосфору (червоного та 

жовтого), горючих сланців, газогідратів, льоду, 

антрациту, азоту, кисню, вуглецю, водню, бак-

терій водневих, живої води. Відгуки від мертвої 

води, глибинних базальтів і солі не отримані.

Зафіксовані сигнали від 1–6-ї груп осадових 

порід, 1-ї (граніти молоді та старі), 6-ї (базаль-

ти), 6А (долерити та андезити) і 6Б (лампроїти), 

14-ї груп магматичних порід. Корені вулканів, 

заповнених осадовими породами та базальтами, 

визначено на глибині 470 км. Верхній край ба-

зальтів зафіксовано скануванням з кроком 1 м на 

глибині 80 м, а відгуки від 1–6-ї груп осадових 

порід при скануванні з кроком 1 см почали ви-

значати з глибини 60 см.

На поверхні 5 км із верхньої частини розрізу 

отримані відгуки лише від молодих гранітів, а з 

нижньої – лише від старих. На глибинах 15 і 25 км 

відгуки від молодих гранітів зафіксовані з верхньої 

частини розрізу; від старих гранітів – лише на гли-

Рис. 4. Супутниковий знімок ділянки обстеження рекогносцирувального пункту вибуху ПВ-5 (жовтий маркер в центрі)

Fig. 4. Satellite image of the reconnaissance survey area in the area of the PV-5 explosion point (yellow marker in the center)

бині 25 км. З нижньої частини розрізу відгуки від 

гранітів (молодих та старих) не зафіксовано.

Додатковими інструментальними вимірами з 

інтервалу 470–723 км визначено відгуки від 10-ї 

групи осадових (крем’янистих) порід, а з інтер-

валу 723–996 км – від гранітів (старих). На по-

верхні 723 км із верхньої частини розрізу відгуки 

від старих гранітів отримані із затримкою 60 с. 

На поверхні 0 м із верхньої частини розрізу за-

фіксовано сигнали на частотах водню, фосфору 

(жовтого та червоного), вуглекислого газу, газу 

(метану), азоту, кисню (підтверджено міграцію 

газів в атмосферу).

Скануванням розрізу з поверхні, крок 10 см, 

відгуки на частотах газу отримані з таких інтер-

валів, глибин, м: 1) 248–260 (слабкої інтенсив-

ності), перехід на крок 50 см: 2) 715–860; 3) 980–

1600 (інтенсивний)–2550 (інтенсивний)–2800; 

4) 2880–3480 (інтенсивний)… (сигнали зафіксо-

вано та простежено лише до глибини 5 км). Від-

гуки на частотах газу отримані з нижніх частин 

розрізу на глибинах 5, 10 і 15 км.

На межі синтезу ВВ 57 км зареєстровані відгу-

ки від нафти, конденсату, газу, бурштину та вуг-

лекислого газу.

В межах площі на рис. 4 верхня кромка базаль-

тів скануванням з кроком 10 см зафіксована на 

глибині 87 м. На поверхні 86 м з верхньої частини 

розрізу отримані відгуки від 1–6-ї груп осадових 

порід та живої води. При скануванні з глибини 
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86 м, крок 10 см, відгуки водню з базальтів почали 

визначати зі 105 м, а сигнали від живої води при 

скануванні з кроком 1 см зареєстровані відразу.

При обробці фрагмента знімка в прямокут-

ному контурі (рис. 4) на поверхні 50 км заре-

єстровані сигнали тільки від 6-ї (базальти) групи 

магматичних порід, відгуки від осадових порід 

не отримані. (У межах цієї ділянки розміщується 

лише базальтовий вулкан.)

У процесі обробки знімка на рис. 4 без фраг-

мента у прямокутному контурі на поверхні 50 км 

зафіксовані сигнали від солі, 1–6-ї, 7 (вапняки), 

9 (мергелі), 10 (крем’янисті) груп осадових порід, 

1 (граніти старі), 6-ї (базальти), 11-ї (кімберліти) 

груп магматичних порід. Під час додаткових ін-

струментальних вимірювань на обстеженій те-

риторії (рис. 4) може бути також локалізовано 

положення вулканічних комплексів, заповнених 

вапняками, мергелями, крем’янистими порода-

ми та кімберлітами.

У процесі обробки супутникового знімка ді-

лянки розміщення водоносних джерел на рис. 5 

зареєстровані сигнали від фосфору (червоного), 

водню, бактерій водневих, живої води, 8-ї (до-

ломіти) групи осадових порід, а також 6-ї (ба-

зальти), 6А і 6Б груп магматичних порід. Відгуки 

від нафти, конденсату, газу, бактерій метано-

окиснювальних та солі не отримані. Від доломі-

тів і 6-ї, 6А, 6Б груп порід відгуки зареєстровані 

на поверхні 11 км з нижньої частини розрізу.

Нижня кромка доломітів визначена на глиби-

ні 99 км, базальтового вулкана – 470 км, а з ін-

тервалів 99–723 і 723–996 км отримано відгуки 

від 10-ї групи осадових (крем’янистих) порід і 

гранітів (старих) відповідно.

Скануванням розрізу з поверхні, крок 50 см, 

верхня кромка базальтів визначена на глибині 

730 м. На цій глибині з верхньої частини розрі-

зу отримані відгуки від доломітів, водню, живої 

води та водню з доломітів (!), а з нижньої части-

ни – від 6-ї, 6А, 6Б груп магматичних порід. Ска-

нуванням розрізу з поверхні, крок 5 см, відгуки 

на частотах водню з доломітів зафіксовані з та-

ких інтервалів глибин, м: 1) 53–97; 2) 118–134; 

3) 262–275 (інтенсивний)–398; 4) 49–560 (інтен-

сивний)–570 (дуже інтенсивний)–581.

Відгуки від живої води почали фіксувати з 

глибини 30 см при скануванні розрізу з поверхні, 

крок 1 мм. На поверхні 0 м із верхньої частини 

розрізу отримано відгуки від водню (з 14 с) і фос-

фору червоного (з 21 с), що засвідчує їх міграцію 

(відносно слабку) в атмосферу.

Основні результати. У процесі рекогносциру-

вального обстеження площі в районі розташу-

вання пункту вибуху ПВ-5 (рис. 4, 5) підтвер-

джено наявність перспективної для пошуків по-

кладів нафти і газу ділянки, а також додатково 

виявлено базальтовий вулканічний комплекс із 

воднем і живою (цілющою) водою. В межах ба-

зальтового вулкана прогнозовані скупчення вод-

ню в доломітах можуть бути виявлені в чотирьох 

пластах у верхній частині розрізу. Таку особли-
вість будови розрізу на території України інстру-
ментальними вимірами зафіксовано вперше.

Площа обстеження у районі м. Васильків. 
У матеріалах на сайті [2] наведено інформацію 

про численні водоносні джерела (у тому числі і 

з цілющою водою) у м. Васильків. Ці відомості 

обумовили доцільність додаткового рекогносци-

рувального обстеження більшої площі в районі 

Рис. 5. Супутниковий знімок ділянки розміщення водоносних джерел

Fig. 5. Satellite image of the location of aquifers
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м. Ва силь ків з метою вивчення особливостей 

гли бинної будови території. Супутниковий зні-

мок площі додаткових інструментальних вимі-

рю вань показано на рис. 6.

При частотно-резонансній обробці знімка на 

рис. 6 з поверхні зареєстровані сигнали на час-

тотах нафти, конденсату, газу, бактерій метано-

окиснювальних, фосфору (червоного, коричне-

вого, жовтого), водню, водневих бактерій, жи-

вої води, коеситу; відгуки від бурштину, золота, 

глибинних базальтів, солі калійно-магнієвої та 

солі не отримані. Зафіксовані сигнали від 7 (вап-

няки), 8 (доломіти), 9-ї (мергелі) груп осадових 

порід і 1-ї (граніти старі), 6-ї (базальти), 6А, 6Б 

груп магматичних порід.

Корінь вулкана доломітів визначено на глиби-

ні 99 км, мергелів – 218, вапняків і базальтів – 

470 км, гранітів (старих) – 996 км, а з інтервалу 

99–723 км отримано відгуки від 10-ї групи оса-

дових (крем’янистих) порід.

На поверхні синтезу ВВ зареєстровані сигна-

ли від нафти, конденсату, газу, фосфору (жовто-

го) і нафти з вапняків; відгуки від нафти з грані-

тів на глибинах 57 та 46 км були відсутні. Сигна-

ли від живої води зафіксовані на глибинах 68 і 

46 км (слабкої інтенсивності), а від мертвої – 48 і 

59 км. На поверхні 0 м з верхньої частини розрізу 

отримані відгуки від водню (7 с), фосфору чер-

воного (7 с) і фосфору жовтого (7 с), що засвід-

чує їх міграцію в атмосферу.

Рис. 6. Супутниковий знімок м. Васильків (Київська область)

Fig. 6. Satellite image of the city of Vasilkov (Kiev region)

Скануванням розрізу з кроком 50 см верхній 

край базальтів визначено на глибині 730 м. На 

цій глибині з верхньої частини розрізу отрима-

ні відгуки від водню з доломітів. З поверхні за-

реєстровані також сигнали від живої та мертвої 

води. При скануванні розрізу з кроком 1 мм 

відгуки живої води почали фіксувати з глибини 

35 см, а мертвої – 10 см. При скануванні розрізу 

з поверхні до глибини 5000 м, крок 50 см, відгу-

ки на частотах газу отримані з інтервалу глибин 

2286–2550 (інтенсивний) – 2700 (дуже інтенсив-

ний) – 2990 (дуже інтенсивний) –3125 м. Сигна-

ли на частотах газу зареєстровані також із ниж-

ніх частин розрізу на глибинах 5, 10 та 15 км.

Основні результати. На відносно великій пло-

щі в районі м. Васильків інструментальними 

вимірами підтверджено існування базальтового 

вулканічного комплексу з воднем і живою во-

дою, а також виявлено заповнений вапняками 

вулкан, у якому існують умови для синтезу на-

фти, конденсату та газу на поверхні 57 км.

Район буріння свердловини Bambo-1 на 
шельфі Гамбії. Зазначимо, що для демонстрації 

працездатності прямопошукової технології час-

тотно-резонансної обробки супутникових знім-

ків і фотознімків цілеспрямовано проводиться 

рекогносцирувальне обстеження локальних ді-

лянок буріння пошукових свердловин на нафту 

і газ на суші та на шельфі. У статті [14] наведено 

результати частотно-резонансної обробки су-



50 ISSN 1684-2189. Geoinformatyka. 2022. № 1—2

М.А.Якимчук, І.М.Корчагін

путникового знімка ділянки буріння свердлови-

ни Bambo-1 в межах ліцензійного Блока А2 на 

шельф Гамбії. Рекогносцирувальне обстеження 

ділянки буріння проведено 18 листопада 2021 р. 

За результатами оперативно проведеної обробки 

супутникового знімка ділянки буріння зроблено 

висновок, що ймовірність отримання припливів 

флюїдів у свердловині близька до нуля [14]!

23 грудня 2021 року на сайтах Інтернету [16, 

17] з’явилась інформація про результати буріння 

свердловини Bambo-1 на шельфі Гамбії. Австра-

лійська нафтогазова компанія FAR Limited заяви-

ла, що в свердловині не виявлені поклади нафти 

в комерційних обсягах і її буде зацементовано й 

занедбано. Цю інформацію можна вважати під-

твердженням бурінням результатів частотно-ре-

зонансної обробки супутникового знімка ділянки 

буріння, проведеної 18 грудня 2021 р. [14].

У повідомленнях [16, 17] також інформується, 

що «з кількох цільових інтервалів у свердловині 

отримано нафту, що вказує на наявність великого 

джерела нафти у цьому районі». У зв’язку з цим 

25 груд ня згаданого року на ділянці буріння вико-

нано додатковий обсяг інструментальних вимірю-

вань з метою вивчення можливості використання 

прямопошукової технології для фіксації нафто-

газоносних інтервалів невеликої потужності. За-

значимо, що 18 листопада обробка супутникового 

знімка ділянки проводилася в прискореному ре-

жимі (практично без урахування часового фактора 

при проведенні вимірювань). 25 грудня для фіксації 

сигналів (відгуків) слабкої інтенсивності часовий 

інтервал вимірювань було збільшено. Крім того, в 

тексті (див. далі) відлік глибин, визначених скану-

ванням розрізу, здійснюється від поверхні води.

При обробці супутникового знімка ділянки 

розташування свердловини на рис. 7 у деталь-

ному режимі (з урахуванням часового фактора) з 

поверхні зареєстровані сигнали від нафти (з 69-ї 

сек), бактерій метаноокиснювальних (з 48-ї сек), 

жовтого фосфору (з 60-ї сек). Відгуки від газу та 

газоконденсату не отримані. 

На глибині 3 км відгуки від нафти з нижньої 

частини розрізу отримані з 10-ї сек, а з верх-

ньої частини сигнали були відсутні. На поверх-

ні 4 км відгуки від нафти отримані лише з верх-

ньої частини розрізу. На глибині 3,5 км сигнали 

від нафти з верхньої частини розрізу отримані, 

а на поверхні 3,4 км відгуки були відсутні. При 

скануванні розрізу з глибини 3400 м, крок 5 см, 

відгуки на частотах нафти зареєстровані з ти-

ких інтервалів, м: 1) 3407–3414; 2) 3451–3454; 

3) 3484–3486; 4) 3502–3304 (проскановано). На 

глибині 3700 м відгуки від нафти нижньої части-

ни розрізу не отримані (120 с).

При уточненні інтервалів 1–4 скануванням, 

крок 5 і 3 мм, відгуки від нафти фіксувалися в 

процесі вимірювань з дуже дрібних інтервалів 

глибин розрізу:

з 3407 м, крок 5 мм: 1) 3407,90–3408,40 м; 

2) 3410–3410,45 м; 3) 3411,70–3412,00 м; 

4) 3412,95–3413,20 м;

з 3451 м, крок 5 мм: 1) 3451,45–3451,65 м; 

2) 3452,20–3452,40 м; 3) 3453,18–3453,42 м;

з 3484 м, крок 5 мм: 1) 3484,25–3484,45 м; 

2) 3485,13–3485,40 м; 3) 3485,85–3486,02 м;

з 3502 м, крок 3 мм: 1) 3502,40–3502,68 м; 

2) 3503,15–3503,35 м; 3) 3503,75–3503,96 м.

Результати додаткових інструментальних ви-

мірювань для визначення типів порід в інтервалі 

розрізу зводяться до такого.

Рис. 7. Супутниковий знімок ділянки буріння свердло-

вини Bambo-1 (показано жовтим маркером)

Fig. 7. Satellite image of the Bambo-1 well drilling site. The 

borehole position is shown with a yellow marker

Рис. 8. Схема розташування ліцензійних блоків на шель-

фі Гамбії [17]

Fig. 8. Layout of licensed blocks on the Gambian offshore [17]
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На поверхні (глибині) 3505 м з нижньої части-

ни розрізу зареєстровані відгуки від 7-ї (вапня-

ки) та 10-ї (крем’янисті) груп осадових порід. З 

верхньої частини розрізу на цій глибині сигнали 

від крем’янистих порід зафіксовані із затримкою 

17 с, а від вапняків отримані без затримки. На 

глибині 3400 м із верхньої частини розрізу заре-

єстровані сигнали лише від крем’янистих порід 

(без затримок). З нижньої частини розрізу від-

гуки від крем’янистих порід отримані із затрим-

кою 20 с, а від вапняків зареєстровані відразу.

На рис. 8 [17] наведено   схему розташування 

пошукових блоків на шельфі Гамбії та родовищ 

нафти і газу на шельфі Сенегалу, а на рис. 9 [25] 

ці блоки показано на супутниковому знімку ра-

йону. У рекогносцирувальному режимі прове-

дено частотно-резонансну обробку трьох фраг-

ментів супутникового знімка на рис. 9.

Блок А2. При частотно-резонансній обробці 

знімка на шельфі Гамбії (рис. 9) з поверхні заре-

єстровані відгуки на частотах нафти, конденсату 

(слабкої інтенсивності), газу, метаноокисню-

вальних бактерій, фосфору (коричневий), мерт-

вої води (із затримкою), ртуті, золота, коеситу, 

солі калійно-магнієвої; відгуки від бурштину, 

вуглекислого газу, графіту, солі не отримані. 

Зареєстровані сигнали від 8-ї (доломіти) групи 

осадових порід та 1-ї групи магматичних порід 

(граніти молоді).

На поверхні синтезу ВВ 57 км зафіксовано 

відгуки від нафти, конденсату, газу, фосфору 

(коричневий) та живої води. На глибині 50 км 

відгуки від доломітів були відсутні. Верхній край 

молодих гранітів визначено скануванням з кро-

ком 1 м на глибині 2100 м. З інтервалу 2100 м – 

470 км отримано сигнали від молодих гранітів, а 

з інтервалу 470–996 км – від старих.

На поверхні 2100 м із верхньої частини розрізу 

отримано відгуки від доломітів, вапняків (із за-

тримкою), а також нафти з вапняків.

Блок А5. У процесі обробки супутникового 

знімка (рис. 9) з поверхні сигнали на частотах на-

фти, конденсату, газу, метаноокиснювальних бак-

терій, фосфору, водню, солі і магматичних порід 

не отримані. Зареєстровані сигнали лише від 8-ї 

(доломіти) групи осадових порід. Корінь доломі-

тового вулкана визначено на глибині 723 км.

Фрагмент блока з родовищами на шельфі Сенега-
лу. При обробці фрагмента супутникового знімка 

над родовищами (рис. 9, прямокутний контур у 

верхній частині знімка) з поверхні зареєстровані 

відгуки на частотах нафти, конденсату, газу, бур-

штину, вуглекислого газу, метаноокиснювальних 

бактерій, фосфору (жовтого), азоту, кисню вод-

ню (слабкої інтенсивності), мертвої води, льоду 

та осадових порід 2–6-ї груп. Сигнали від солі та 

магматичних порід не отримані.

Корінь вулкана 1–6-ї груп осадових порід за-

фіксовано на глибині 470 км, а з інтервалів 470–

723 і 723–996 км отримано відгуки від крем’я-

нистих порід і гранітів відповідно.На поверхні 
синтезу ВВ 57 км зареєстровані сигнали на час-
тотах нафти, конденсату, газу, бурштину, фос-
фору (жовтого), горючих сланців, газогідратів, 
антрациту, азоту, вуглецю, водню та живої води. 
Відгуки від кисню та мертвої води отримано на 
глибині 59 км. На поверхні 0 м із верхньої части-
ни розрізу отримані сигнали від газу, фосфору 
(жовтого), вуглекислого газу, азоту та кисню, що 
вказує на їх міграцію в атмосферу. Відгуки від на-
фти на глибинах 11 і 46 км не отримані.

Основні результати. Під час додаткових екс-

периментальних робіт (інструментальних вимі-

рювань) на ділянці буріння свердловини відпра-

цьовано методику виявлення у розрізі нафтових 

пластів дуже малої потужності (з некомерційни-

ми обсягами нафти), а також визначення глибин 

їхнього залягання.

Результати експериментів показують, що на 

ділянках з малопотужними покладами ВВ ін-

струментальні виміри необхідно проводити з 

урахуванням часового фактора.

Результати додаткових досліджень у межах 
Блока 48 на шельфі Анголи. У документі на сай-

ті [21] інформується, що бурове судно Maersk 

Voyager рухається до місця розташування сверд-

ловини Venus-1X на шельфі Намібії після завер-

шення буріння найглибоководнішої свердлови-

ни Ondjaba-1 на шельфі Анголи в межах пошу-

Рис. 9. Схема розташування ліцензійних блоків Гамбії на супутниковому знімку регіону [25]

Fig. 9. Scheme of the location of the licensed blocks of the Gambia on the satellite image of the region [25]
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кового Блока 48. У документі також зазначено, 

що компанія TotalEnergies результатів буріння не 

оголосила!

Після початка буріння свердловини Ondjaba-1 

автори мали намір провести обробку супутни-

кового знімка локальної ділянки буріння; коор-

динати розташування судна в межах Блока 48 на 

10 жовтня 2021 р. були отримані. Однак надалі 

координати положення судна не уточнювалися 

і частотно-резонансна обробка знімка ділянки 

буріння не була проведена.

Відмова від обробки обумовлена   такою обста-

виною. У 2020 р. з використанням прямопошу-

кової технології частотно-резонансної оброб ки 

супутникових знімків і фотознімків було про-

ведено інтегральне оцінювання перспектив на-

фтогазоносності всього пошукового Блока 48 на 

шельфі Анголи. Матеріали обробки опублікова-

но у статті [8, ч. 3]. Згідно з отриманими резуль-

татами, ймовірність виявлення промислових 

(комерційних) скупчень нафти і газу в межах 

Блока 48 близька до нуля! У цій ситуації цікавим 

було підтвердження бурінням результатів інте-

грального оцінювання перспектив виявлення 

покладів ВВ у межах великого блока.

Положення свердловини Ondjaba-1 на шельфі 

Анголи показано на рис. 10 [23].

25 грудня 2021 р. проведено частотно-резо-

нансну обробку локальної ділянки в межах Бло-

ка 48 ( рис. 11). У процесі частотно-резонансної 

обробки супутникового знімка на рис. 11 з по-

верхні зареєстровані лише відгуки від 8-ї групи 

осадових порід (доломіти). Сигнали від нафти, 

конденсату, газу, бактерій метаноокиснюваль-

них, солі та магматичних порід не отримані.

Фіксацією відгуків на різних глибинах корінь 

доломітового вулкана визначено на глибині 723 км. 

З інтервалу 723–996 км отримані відгуки від грані-

тів (старих). У зв’язку з відсутністю відгуків від на-

фти, конденсату та газу подальші інструментальні 

виміри на ділянках обстеження не проводились.

Короткі висновки. У межах вулканічних комп-

лексів, заповнених доломітами, відгуки на час-

тотах нафти, конденсату та газу жодного разу не 

фіксували. Можна припустити, що результати 

застосування прямопошукової технології вкотре 

підтверджені бурінням.

У межах розташованого поряд Блока 32 на 

шельфі Анголи додатковими дослідженнями де-

талізаційного характеру можуть бути локалізовані 

перспективні для виявлення покладів ВВ ділянки.

Площа буріння пошукової свердловини на 
шельфі Японії. Інформація про заплановане бу-

ріння свердловини на шельфі на захід від Японії 

наведена   на багатьох сайтах Інтернету, зокрема 

[18, 19]. Карта-схема розташування свердловини 

показана на рис. 12 [19], а супутниковий знімок 

цього району – на рис. 13. Ділянка частотно-ре-

зонансної обробки позначена на знімку прямо-

кутним контуром.

Результати обробки 22 січня 2022 р. У проце-

сі частотно-резонансної обробки фрагмента су-

путникового знімка у прямокутному контурі на 

рис. 13 з поверхні зареєстровані відгуки на час-

тотах 10-ї групи осадових (крем’янистих) порід 

і мертвої води. Сигнали на частотах нафти, кон-

денсату, газу, фосфору, водню, живої води та солі 

не отримані! При скануванні розрізу з поверхні, 

крок 10 см, верхня кромка крем’янистих порід 

зафіксована на глибині 441 м, а відгуки від цих 

порід простежені з кроком 1 м до глибини 1 км 

(далі сканування не проводили).

Рис. 10. Карта розташування свердловини Ondjaba-1 на 

шельфі Анголи [23]

Fig. 10. Map showing location of the Ondjaba-1 well, offshore 

Angola [23]

Рис. 11. Супутниковий знімок локальної ділянки в межах 

пошукового блока 48 на шельфі Анголи. Маркером 

позначено точку з координатами 6° 58' 55,794'' S, 

10° 18' 43,668'' E

Fig. 11. Satellite image of a local area within prospecting 

Block 48 offshore Angola. The marker indicates a point with 

coordinates 6°58'55,794'' S, 10°18'43,668'' E
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Рис. 12. Карта-схема розташування свердловини [19]

Fig. 12. Map of well location [19]

Рис. 13. Супутниковий знімок району розташування 

проєктної свердловини. Ділянка частотно-резонансної 

об робки позначена прямокутним контуром

Fig. 13. Satellite image of the project well location area. The 

area of frequency-resonance processing is indicated by a rect-

angular contour

Фіксацією відгуків на різних глибинах корінь 

вулкана крем’янистих порід визначено на глиби-

ні 723 км. З інтервалу глибин 723–996 км отри-

мані сигнали від гранітів (старих). На поверхні 

440 м з верхньої частини розрізу зареєстровані 

сигнали від 1 (псефіти, конгломерати мономіне-

ральні), 3 (алев рити, аргіліти, глини), 4 (аргіліти 

каолінітові), 5 (глини каолінітові) і 6-ї (осадо-

во-вулканокластичні породи; туфобрекчіі) груп 

осадових порід. Відгуки на частотах нафти були 

відсутні.

У зв’язку з відсутністю відгуків на частотах 

нафти, конденсату та газу подальшу (детальну) 

обробку фрагмента супутникового знімка не 

проводили.

Основні висновки. Результати оперативно про-

веденої обробки фрагмента супутникового знім-

ка в районі розташування проєктної свердлови-

ни на шельфі Японії дають можливість зробити 

висновок, що ймовірність отримання припливів 

флюїдів у свердловинах на ділянці обстеження 

близька до нуля!

Зазначимо ще раз, що у вулканічних комп-

лексах, заповнених крем’янистими породами, 

жодного разу не фіксувалися відгуки на часто-

тах нафти, конденсату та газу! Корені практич-

но всіх виявлених вулканів крем’янистих порід 

визначено на глибині 723 км. Експерименталь-

ні дослідження в різних регіонах показали, що 

крем’янисті породи можуть бути дуже хорошою 

покришкою для формування скупчень природ-

ного водню в колекторах розрізу.

Результати обробки 6 травня 2022 р. Напри-

кінці квітня 2022 р. з’явилась інформація [22], 

що бурова платформа HAKURYU 5 розташова-

на в точці буріння. Координати точки буріння 

(35°43'01,2'' N, 131°01'13,1'' E) визначені за по-

ложенням бурового судна. Положення бурової 

платформи на супутниковому знімку показано на 

рис. 14, a, а фрагменти локальних ділянок частот-

но-резонансної обробки — на рис. 14, б, в.

При частотно-резонансній обробці знімка 

(рис. 14,б) сигнали на частотах нафти, газокон-
денсату та газу не зафіксовані! Зареєстровані 

відгуки від 10-ї групи осадових (крем’янистих) 

порід. Корінь вулкана з крем’янистими порода-

ми визначено на глибині 723 км, а верхній край 

вулкана – на глибині 630 м.

При частотно-резонансній обробці знімка 

(рис. 14, в) сигнали на частотах нафти, газокон-
денсату та газу не зафіксовані! Зареєстровані від-

гуки від 10-ї групи осадових (крем’янистих) порід. 

Корінь вулкана з крем’янистими породами визна-

чено на глибині 723 км, а верхній край — 627 м.

Висновки. Результати додаткової обробки ло-

кальних фрагментів супутникового знімка в точці 

розташування бурової платформи HAKURYU 5 

підтверджують висновки, отримані при прове-

денні рекогносцирувальних досліджень 22 січня 

2022 р.: імовірність отримання припливів флюїдів 
у пробуреній свердловині в точці з координатами 
35°43'01,2'' N, 131°01'13,1'' E дорівнює нулю!

Результати буріння свердловини. На інтер-

нет-сайті 28 серпня 2022 р. виявлено інформа-

цію про переміщення бурової платформи 

HAKURYU 5 у межах японського шельфу. Це 

означає, що бурові роботи корпорації Inpex на 

пошуковій свердловині завершені! Швидше за 

все свердловина заглушена та зацементована!

На жаль, 28 серпня 2022 р. не було виявлено ін-

формації про результати буріння на сайтах! Тради-

ційно, у випадках виявлення скупчень ВВ у пошу-

кових свердловинах компанії повідомляють про це 

ще до завершення буріння! Це дало змогу зробити 

висновок, що пробурена свердловина «суха»!

Отже, результати обстеження ділянки бурін-

ня прямопошуковими методами, оприлюднені у 

двох тезах [26, 27], ще раз підтверджені бурінням!
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Рис. 14. Супутниковий знімок району розташування 

проєктної свердловини. Положення бурового судна 

позначено маркером із символом W: а — прямокутник 

зліва (чотири маркери) – ділянка частотно-резонансної 

обробки на шельфі Південної Кореї; б, в — локальні ді-

лянки частотно-резонансної обробки

Fig. 14. Satellite image of the project well location area. The 

position of the drilling vessel is indicated by a marker with the 

symbol W: а — Rectangular on the left (four markers) – the 

area of frequency-resonance processing on the South Korea 

offshore; б, в — local areas of frequency-resonant processing 

are shown on figures

Авторам виконаних робіт доводиться лише 

шкодувати, що фахівці (геологи та геофізики) не 

враховують результати застосування прямопо-

шукових методів на ділянках буріння свердло-

вин. А це призводить до того, що Компанії-опе-

ратори пошукових блоків та Інвестори зазнають 

величезних збитків!

Коротка офіційна інформація про завершен-

ня буріння з’явилася на сайті Компанії Inpex 

2 вересня 2022 р. В інформаційному повідом-

ленні Компанія заявляє [20]: «Хоча наявність 

природного газу та сирої нафти була виявлена   у 

більш глибокій частині свердловини, Inpex нині 

оцінює обсяги вуглеводнів, як недостатні для 

комерційного видобутку».

Результати інструментальних вимірів у межах 
блока на шельфі Південної Кореї. Матеріали 

гео лого-геофізичних досліджень у межах віднос-

но великого блока континентального шельфу 

Південної Кореї опубліковано у статті [24]. Екс-

периментальні дослідження з використанням 

прямопошукових методів у межах цього блока 

проведені з метою зіставлення отриманих мате-

ріалів з результатами обстеження ділянки бурін-

ня свердловини на шельфі Японії. Карта-схема 

розташування ділянки проведення робіт пока-

зана на рис. 15 [24], розташування ділянки на 

супутниковому знімку шельфу – на рис. 14, а 

(чотирма жовтими мітками), а фрагмент знімка 

для частотно-резонансної обробки – на рис. 16.

У процесі частотно-резонансної обробки 

3 квітня 2022 р. фрагмента знімка на рис. 16 за-

фіксовано відгуки від 1–6-ї груп осадових порід 

з коренем на глибині 470 км. Верхня кромка цих 

порід визначена на глибині 535 м. З інтервалу 

470–996 км отримані відгуки від гранітів (старих). 

З поверхні зареєстровані сигнали на частотах на-

фти, газоконденсату, газу, бурштину, вуглекис-

лого газу, метаноокиснювальних бактерій, азоту, 

жовтого фосфору, газогідратів, антрациту, льоду. 

На поверхні синтезу ВВ 57 км отримано відгуки 

від нафти, газоконденсату, газу, бурштину, азоту, 

жовтого фосфору, а на глибині 59 км – від вугле-

кислого газу, кисню, мертвої води. Сигнали на 

частотах нафти, газу, газогідратів, вуглекислого 

а

вб

Рис. 16. Супутниковий знімок блока для частотно-резо-

нансної обробки

Fig. 16. Satellite image of the block for frequency resonance 

processing

Рис. 15. Карта-схема розташування блока досліджень [24]

Fig. 15. Map-scheme of the block of studies location [24]
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газу, азоту, кисню та жовтого фосфору зафіксова-

ні на глибині 535 м із верхньої частини розрізу.

На поверхні 0 м з поверхневого шару отримані 

відгуки від газу, вуглекислого газу, азоту, кисню 

і жовтого фосфору, що вказує на їх міграцію в 

атмосферу. При скануванні розрізу до глибини 

10 км з кроками 10 см, 50 і 5 м сигнали на часто-

тах газу зафіксовано з таких інтервалів, м: крок 
10 см: 1) 78–154; 2) 385–447; крок 50 см: 3) 941–

1237; 4) 1563–2198; 5) 2293–2869; 6) 3097–3422; 

7) 3537–3989; 8) 4107–4833; крок 5 м: 9) 6732–

7996; 10) 8703–9782.

Подальші інструментальні виміри на ділянці 

досліджень не проводилися.

Висновки. Результати оперативно виконаної 

обробки фрагмента супутникового знімка райо-

ну проведення досліджень засвідчують його пер-

спективність на пошуки вуглеводнів (зокрема у 

глибинних горизонтах розрізу)! У вулканічних 

комплексах, заповнених осадовими породами 

1–6-ї груп, відгуки на частотах нафти, конден-

сату, газу та бурштину фіксуються в переважній 

більшості випадків!

Основні висновки та висновок. Подані вище 

результати інструментальних вимірювань є до-

датковими до опублікованих матеріалів [14, 15], 

які демонструють потенційні можливості супе-

роперативних прямопошукових методів під час 

профільних і площових геофізичних досліджень. 

Супутникові знімки локальних ділянок і великих 

площ, а також фотографії об’єктів обстеження є 

принципово важливими джерелами інформації 

про глибинну будову Землі та корисні копалини 

в її надрах.

Експериментальні дослідження слід класифі-

кувати як рекогносцирувальні – у межах площ 

і ділянок обстеження виконано обмежений об-

сяг вимірювальних процедур. Під час обробки 

супутникового знімка на рис. 4 отримано інте-

гральні оцінки значень параметрів розрізу. Так, 

скануванням розрізу з великими кроками (50 см 

і 1 м) визначено лише інтервали пошуків (лока-

лізації) газоносних пластів. А процедури скану-

вання з метою фіксації інтервалів пошуків нафти 

та конденсату не проведено взагалі.

Результати частотно-резонансної обробки фо-

тознімка (див. рис. 2) та супутникового знімка ді-

лянки в районі розташування вибухового пункту 

ВП-5 на сейсмічному профілі 2021 р. (див. рис. 4) 

засвідчують перспективність обстеженої терито-

рії на виявлення покладів ВВ (наф ти, конденсату 

та газу) у розрізі та доцільність проведення в її ме-

жах пошукових робіт детального характеру.

У північній частині площі обстеження на 

рис. 4 (фрагмент у прямокутному контурі) ін-

струментальними вимірами локалізований ба-

зальтовий вулканічний комплекс з воднем та 

живою (цілющою) водою. Ця ділянка території 

перспективна для пошуків скупчень природного 

водню в розрізі, а також живої води. Додамо, що 

на супутниковому знімку у цій зоні позначено 

положення джерела води.

Становлять інтерес результати сканування роз-

різу в межах базальтового вулканічного комплексу 

на рис. 5. На цій ділянці прогнозовані скупчення 

природного водню в доломітах можуть бути вияв-

лені в чотирьох пластах у верхній частині розрізу. 

Таку особливість будови розрізу на ділянці, яка є 

перспективною для пошуків покладів водню, ін-

струментальними вимірами на території України 

зафіксовано вперше.

Рекогносцирувальне обстеження відносно ве-

ликої площі в районі м. Васильків привело до 

виявлення ще одного перспективного для по-

шуків покладів нафти, конденсату й газу вулка-

нічного комплексу, заповненого вапняками. На 

глибині 57 км у його межах існують умови для 

синтезу ВВ. У м. Васильків доцільно також про-

вести додаткове детальне обстеження локальних 

зон розміщення водоносних джерел, інформація 

про які наводиться на сайті [2].

Заслуговує на увагу ще одна принципова 

особ ливість результатів інструментальних вимі-

рювань. У процесі сканування розрізу відгуки на 

частотах газу (у тому числі й інтенсивні) фіксу-

валися практично без перерви до глибини 5 км 

(глибше сканування не проводилося). Такі ре-

зультати сканування вказують на наявність у ме-

жах обстеженої площі глибинного каналу, яким 

нафта, конденсат і газ мігрують з межі синтезу у 

верхні горизонти розрізу.

Для частотно-резонансної обробки викори-

стано лише невеликі фрагменти фотознімків 1–5 

на рис. 2 і 3. На цих ділянках отримані точкові 

оцінки параметрів розрізу у процесі інструмен-

тальних вимірювань. Зазначимо, що ділянки на 

фотознімках 1 (рис. 2) та 2–5 (рис. 3) розташова-

ні в контурах різних вулканічних комплексів, за-

повнених 1–6-ю та 10-ю (крем’янисті) групами 

осадових порід.

У процесі виконання експериментальних ро-

біт з використанням методів обробки супутни-

кових знімків та фотознімків отримано додатко-

ві факти (свідчення) на користь: 1) глибинного 

(абіогенного) генезису нафти, конденсату та газу 

в процесі водневої дегазації Землі; 2) міграції 

газу (метану), вуглекислого газу та водню в ат-

мосферу планети Земля; 3) «вулканічної» моделі 

формування структурних елементів і зовнішньо-

го вигляду Землі; планет та супутників Сонячної 

системи, а також родовищ вуглеводнів, рудних 

корисних копалин й води.

На обстеженій ділянці в районі пункту вибу-

ху ПВ-5 можуть бути здійснені додаткові дослі-
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дження детального характеру (для потенційних 

інвесторів), а саме:

а) оцінювання інтервалів пошуків нафтових і 

газоконденсатних покладів скануванням розрізу 

з кроками 50 см та 1 м;

б) визначення глибини залягання та потужнос-

ті нафтових, газоконденсатних і газових плас тів 

скануванням інтервалів пошуків нафтогазоно-

сних покладів з кроком 1 см і дрібніше;

в) встановлення типів порід у колекторах на-

фтогазоносних пластів, а також у покришках 

над ними;

г) з використанням наборів зразків нафти (117 

екземплярів) та газоконденсату (15 екземплярів) 

визначення конкретних їх типів у найперспек-

тивніших нафтогазоносних пластах;

д) локалізація положення глибинного кана-

лу міграції нафти, конденсату та газу з межі їх 

синтезу у верхні горизонти розрізу скануванням 

його у достатній кількості точок на ділянці об-

стеження;

е) визначення інтервалів пошуків скупчень 

природного водню та живої (цілющої) води на 

ділянці розміщення базальтового вулкана скану-

ванням розрізу з дрібними кроками;

ж) визначення цілющих властивостей живої 

води (тобто її ефективність проти певних вірусів 

і паразитів) за додатковими інструментальними 

вимірами. 

Зазначимо, що в точці вибуху ПВ-5 розріз 

може бути наповнений конкретними типами 

порід із використовуваних при проведенні ін-

струментальних вимірювань груп.

Інформаційну змістовність матеріалів експе-

риментальних досліджень на ділянці профілю 

2021 р. підвищують результати обстеження ло-

кальних зон і блоків на шельфах Гамбії, Анголи 

та Японії. По-перше, результати рекогносци-

рувального обстеження ділянок розташування 

свердловин до завершення буріння підтверджені 

бурінням! По-друге, додатковими інструмен-

тальними вимірами на ділянці буріння свердло-

вини на шельфі Гамбії ще раз показано принци-

пову можливість визначення глибин залягання 

й потужностей нафтогазоносних пластів з не-

комерційними обсягами ВВ. На шельфі Гамбії 

продемонстровано також працездатність пря-

мопошукової технології у режимі інтегрального 

оцінювання перспектив нафтогазоносності ве-

ликих пошукових блоків. 

Результати інструментальних вимірювань на 

шельфах Японії та Південної Кореї, виконаних 

22 січня та 6 травня 2022 р., були цілеспрямова-

но опубліковані у матеріалах конференцій [26, 

27] до завершення бурових робіт на пошуковій 

свердловині. Ще раз насамперед зазначимо, що 

в ході проведення експериментальних робіт було 

отримано додаткові докази на користь вулканіч-

ної моделі формування тектонічних структур в 

окремих регіонах земної кулі, а також родовищ 

корисних копалин (у тому числі нафти та газу). 

На підтвердження викладеного зазначимо таке.

А. У районі буріння розвідувальної свердлови-

ни на шельфі Японії встановлено наявність вул-

канічного комплексу, заповненого 10-ю групою 

осадових (крем’янистих) порід з коренем на гли-

бині 730 км. У контурах розміщення вулканічних 

структур такого типу умови для синтезу ВВ на межі 

57 км не створюються. Сигнали на частотах нафти, 

конденсату та газу в таких вулканах не реєстрували.

Б. У межах обстеженого блока на шельфі Пів-

денної Кореї виявлено вулканічний комплекс, 

заповнений 1–6-ю групами осадових порід. У 

межах розміщення вулканів такого типу прак-

тично повсюдно (переважно) створюються умо-

ви для синтезу нафти, конденсату, газу на по-

верхні 57 км. У межах цього блока зареєстровані 

відгуки від нафти, конденсату, газу й бурштину 

та інструментальні вимірювання підтвердили мі-

грацію в атмосферу газу, вуглекислого газу, азоту, 

кисню та жовтого фосфору. Результати інстру-

ментальних вимірів підтверджуються матеріала-

ми геолого-геофізичних досліджень у межах бло-

ка традиційними геофізичними методами [24].

В. Додаткове обстеження майданчика розта-

шування бурової платформи 6 травня підтвер-

дило результати обстеження великого блока в 

цьому районі 22 січня 2022 р. Ця обставина стала 

однією з причин включення до статті матеріалів 

досліджень у цьому районі земної кулі. Наведе-

ні у статті результати є спробою ще раз зверну-

ти увагу фахівців на доцільність використання у 

процесі пошуків нафти та газу прямопошукових 

методів, а також супероперативної технології 

частотно-резонансної обробки супутникових 

знімків і фотознімків. Супермобільні прямопо-

шукові методи й технології дають можливість 

значно прискорити та оптимізувати процес по-

шуків нафти, газу, природного («золотого») вод-

ню, а також рудних корисних копалин і води!

Г. Інформативність матеріалів обстеження по-

шукової площі на шельфі Японії підтверджена 

результатами буріння пошукової свердловини в її 

межах. До наведеного доцільно додати таке.

1. Отримані матеріали обстеження неоднора-

зово пересилалися фахівцям Японії та Південної 

Кореї. На жаль, відповіді на жодне з пересланих 

повідомлень не отримано! Доводиться констату-

вати, що використання прямопошукових техно-

логій дає змогу отримувати нову (додаткову) ін-

формацію, яка не вкладається у сучасні уявлення 

більшості геологів і геофізиків, навіть незважа-

ючи на те, що результати досліджень практично 

завжди підтверджуються бурінням!
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2. Останнім часом фахівці Компанії, яка про-

бурила свердловину на шельфі Японії, озна-

йомилися з деякими публікаціями авторів на 

сайтах Інтернету (ResearchGate). Цим фахівцям 

було переслано додаткову інформацію про пря-

мопошукові методи, яку також не брали до уваги 

(не отримали відповіді).

3. На сайтах з’явилася також інформація про 

плани Компанії пробурити дві свердловини на 

шельфі Австралії. Фахівцям Компанії було пе-

реслано результати обстеження ділянок двох 

свердловин у цьому регіоні, у тому числі й «су-

хої» на шельфі Австралії. Запропоновано також 

провести рекогносцирувальне обстеження діля-

нок з метою вибору оптимальних місць для за-

кладення свердловин. Пропозиція залишилась 

без відповіді! На жаль, фахівців більшості ком-

паній не цікавлять чужі матеріали!

4. І, звернемо увагу, як оприлюднено резуль-

тати буріння Компанією. В офіційному доку-

менті Компанія заявляє [20]: «Хоча наявність 

природного газу та сирої нафти була виявлена   в 

більш глибокій частині свердловини, Inpex нині 

оцінює об’єми вуглеводнів як недостатні для 

комерційної видобутку»! Проте за матеріалами 

обстеження прямопошуковими методами ВВ 

там немає взагалі! Отже, офіційне повідомлення 

про результати буріння підготовлене з метою ви-

правдання коштів, витрачених Інвесторами на 

геолого-геофізичне вивчення блока та буріння!

Загалом результати виконаного обстеження 

локальної ділянки на сейсмічному профілі засвід-

чують доцільність застосування прямопошуко-

вих методів і технологій при вивченні глибинної 

будови невеликих ділянок та великих блоків ге-

оелектричними й сейсмічними методами. Апро-

бована мобільна прямопошукова технологія час-

тотно-резонансної обробки супутникових знім-

ків і фотознімків дає можливість «наповнювати» 

досліджуваний розріз конкретними породами 

(осадовими, метаморфічними і магматичними), а 

також виділяти ділянки на поверхні та інтервали в 

розрізі, перспективні для пошуків рудних і горю-

чих корисних.

Згідно з результатами рекогносцирувальних 

досліджень на шельфах Гамбії, Анголи та Японії, 

мобільні прямопошукові методи можна вико-

ристовувати для оцінювання перспектив нафто-

газоносності (рудоносності) великих пошуко-

вих блоків та локальних ділянок (у тому числі і 

виставлених на аукціони), вибору оптимальних 

місць (майданчиків) закладення пошукових, роз-

відувальних та експлуатаційних свердловин, оці-

нювання перспектив виявлення покладів нафти і 

газу у глибоких та глибинних горизонтах розрізу, 

пошуків й локалізації зон розміщення глибинних 

каналів міграції хімічних елементів, флюїдів та 

мінеральної речовини у верхні горизонти розрізу.
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